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Caderno  
de Prova

agosto

21 21 de agosto

das 14 às 17 h

3 h de duração*

30 questões

Confira o número que você obteve no ato da inscrição com o que está indicado no cartão-resposta.
* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartão-resposta.

Instruções

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova;
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número de inscri-

ção e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

�� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

Atenção!

�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização 
da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
rentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da prova, não 
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova comple-
to e o cartão-resposta devidamente preenchido e assinado.

E1S02 Fonoaudiólogo
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Português	 5 questões

Texto

Até as décadas de 50 e 60 do século passado,a econo-
mia de Fraiburgo se baseava na indústria extrativa de 
madeira. Nessa época nasceram os primeiros plantios 
de macieiras e, depois de longos anos de pesquisas 
e experiências, obtiveram-se as variedades que mais 
se adaptaram ao clima do lugar: Gala e Fuji, além de 
híbridos dessas espécies, melhoradas geneticamente.

1.  Assinale a alternativa correta, de acordo com o 
texto.

1.	 A expressão “Nessa época” remete às décadas 
de 50 e 60 do século passado.

2.	 As expressões “Até” e “além de” implicam ideia 
de exclusão.

3.	 A expressão “depois de longos anos de pes-
quisas e experiências” implica ideia de tempo.

4.	 O se, em “se baseava” e “se adaptaram”, é pro-
nome relativo.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

Conhecimentos Gerais	 (15 questões)

2.  Assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 No texto, a palavra híbrido refere-se à maçã 
procriada de várias espécies distintas.

b.	 (  )	 A regra de acentuação gráfica de décadas e 
híbridos é a mesma de indústria e espécies.

c.	 ( X )	 As palavras Até e além são acentuadas grafica-
mente por serem oxítonas.

d.	 (  )	 No pretérito perfeito do indicativo, a forma 
verbal de “obtiveram-se as variedades” fica 
obtinha.

e.	 (  )	 As formas verbais (se) baseava e nasceram 
encontram-se no pretérito mais que per-
feito do indicativo, tempo que indica uma 
ação acabada, antes de outra ação também 
concluída.

3.  Complete as lacunas abaixo, quando correto, com à.

1.	 Dirijo-me      Vossa Senhoria a fim de solici-
tar-lhe apoio para meu projeto.

2.	 Já pagaste      jovem que trabalhou nas 
macieiras?

3.	 Uma      uma as maçãs foram colhidas.

4.	 Daqui      duas horas chegaremos ao pomar.

5.	 Vamos      casa dos Frey?

Assinale a alternativa que indica todas as frases com-
pletadas com à.

a.	 (  )	 Levam à apenas as frases 2 e 4.
b.	 ( X )	 Levam à apenas as frases 2 e 5.
c.	 (  )	 Levam à apenas as frases 3 e 4.
d.	 (  )	 Levam à apenas as frases 1, 3 e 4.
e.	 (  )	 Levam à apenas as frases 3, 4 e 5.
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7.  O acidente nuclear em Fukushima, no Japão, des-
pertou uma onda contra a energia nuclear. Os que se 
opõem à instalação de usinas nucleares lembram que 
esse não foi o primeiro desastre nuclear da História.

Assinale a alternativa que faz referência a outro aci-
dente nuclear de grandes proporções, considerado o 
pior acidente nuclear da história.

a.	 (  )	 Um vazamento de urânio em uma instalação 
nuclear inglesa, perto de Erwin (Tennessee).

b.	 ( X )	 A explosão de um reator da usina ucraniana 
Chernobyl (também se escreve Tchernobil).

c.	 (  )	 O pior acidente nuclear da história ocorreu 
após a explosão de um reator da usina russa 
de Stalingrado, na antiga União Soviética.

d.	 (  )	 O derretimento de um reator em uma usina 
em Three Mile Island, na França, provocado 
por um terremoto, seguido de uma grande 
inundação.

e.	 (  )	 A explosão, em junho de 2010, de um reator 
na usina nuclear de Tricastin, no Alaska, cau-
sada pela queda de um meteorito.

8.  Um grupo extremamente atuante tem causado 
grande apreensão a governos e grandes corpora-
ções em muitos países. Afirma ter atacado os bancos 
de dados da Sony, da CIA, do Senado Americano 
e, seu braço brasileiro, sites de importantes órgãos 
governamentais.

Assinale a alternativa que identifica tal grupo.

a.	 ( X )	 LulzSec
b.	 (  )	 Mobile_day
c.	 (  )	 Estrela polar
d.	 (  )	 Sendero Luminoso
e.	 (  )	 Vanguarda popular revolucionária

4.  Analise o texto abaixo:

“As lavouras, os pomares em festa, /as indústrias que 
apontam o sol, / mal recordam a antiga floresta /que 
tombou sob o novo arrebol.” (Do Hino de Fraiburgo)

Assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 O antônimo de mal [recordam] é bom.
b.	 (  )	 Nesse fragmento, as vírgulas separam vocativos.
c.	 (  )	 A palavra arrebol indica a hora em que o sol 

está escondido por nuvens.
d.	 ( X )	 A expressão “novo arrebol” significa novo 

amanhecer.
e.	 (  )	 A expressão “as indústrias que apontam o sol” 

significa que diferentes indústrias surgem 
diariamente na região de Fraiburgo.

5.  Assinale a alternativa gramaticalmente correta.

a.	 (  )	 É para eu vim ajudar na colheita de maçãs?
b.	 (  )	 José? Vi-lhe ontem provando as delícias de 

nossos pomares.
c.	 ( X )	 Elas mesmas verificaram as fotografias que 

seguiram anexas aos documentos solicitados.
d.	 (  )	 Sua Excelência, o prefeito municipal, deseja-

ríeis conhecer o plano diretor que planejamos 
para a cidade?

e.	 (  )	 Revolução Farroupilha, Guerra do Paraguai e 
Revolução Federalista constitui movimentos 
históricos importante para nossa terra.

Temas Atuais	 5 questões

6.  No início do século XX, a região onde está situada 
a cidade de Fraiburgo viveu um conflito de largas 
proporções que teve, entre suas causas, a miséria, os 
interesses político-econômicos e o messianismo.

Assinale a alternativa que indica o fato histórico a que 
estamos nos referindo.

a.	 (  )	 Revolução Praieira
b.	 (  )	 Guerra dos Canudos
c.	 (  )	 Guerra dos Emboabas
d.	 ( X )	 Guerra do Contestado
e.	 (  )	 Revolução Farroupilha
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Noções de Informática	 3 questões

11.  Assinale a alternativa correta a respeito da forma-
tação de textos no Microsoft Word 2007.

a.	 (  )	 O botão  permite modificar a cor dos 
caracteres do texto selecionado.

b.	 (  )	 O botão  permite inserir símbolos no 
texto.

c.	 ( X )	 O botão  permite classificar em ordem 
alfabética ou numérica o texto selecionado.

d.	 (  )	 A combinação de teclas Ctrl  +   formata o 
texto selecionado como sobrescrito.

e.	 (  )	 A combinação de teclas Ctrl  + S  formata o 
texto selecionado como subscrito.

12.  Analise as afirmativas abaixo:

1.	 Ao enviar uma mensagem de correio eletrô-
nico a partir de um certo endereço, é possível 
determinar que respostas a esta mensagem 
sejam enviadas para outro endereço. 

2.	 Arquivos contendo documentos de texto, 
planilhas eletrônicas, imagens e programas 
podem ser enviados como anexos em mensa-
gens de correio eletrônico.

3.	  Cookies são informações mantidas no servidor 
Web a respeito de um usuário, que podem ser 
recuperadas quando o usuário acessar nova-
mente o mesmo servidor.

4.	 O navegador Web pode ser configurado para 
não registrar os sites que foram acessados 
no computador, garantindo o anonimato do 
usuário ao navegar na Web. 

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

9.  Leia a notícia:

“Mais de 100 membros do Taleban (ou Talibã), armados 
com lançadores de foguetes e outras armas sofistica-
das, atacaram o posto no Waziristão do Sul […]”. O tiro-
teio durou mais de três horas, segundo as fontes.

“Oito soldados foram mortos e outros dez ficaram feri-
dos no ataque. Mais de dez talibãs também morreram 
na retaliação”, afirmou um funcionário do setor de 
segurança em Peshawar. Outra fonte em Wana, princi-
pal cidade do distrito tribal, confirmou o incidente e o 
número de mortos. As informações são da Dow Jones.

O Estado de São Paulo, 9/6/2011. Disponível em: http://www.
estadao.com.br/noticias/internacional - Acesso em 3/7/2011.

O Taleban ou Taliban é um grupo fundamentalista e 
nacionalista que explora a pobreza e a presença de 
forças estrangeiras no país para comandar uma vio-
lenta guerrilha contra o governo.

Assinale a alternativa que indica os países onde esse 
grupo atua.

a.	 (  )	 Irlanda e Islândia
b.	 (  )	 Índia e Bangladesh
c.	 (  )	 Uzbequistão e Malta
d.	 ( X )	 Afeganistão e Paquistão
e.	 (  )	 Mongólia e região Autônoma do Tibet

10.  O Supremo Tribunal Federal (STF) tomou recente-
mente decisão relacionada aos direitos dos homosse-
xuais que causou grande repercussão.

Essa decisão do STF:

a.	 (  )	 Impede a formação de casais do mesmo sexo.
b.	 (  )	 Torna ilegal a aquisição de bens e direitos por 

casais do mesmo sexo.
c.	 (  )	 Determina a obrigatoriedade, a todos os 

casais homossexuais, de registro de união 
estável.

d.	 (  )	 Proíbe a extensão a casais do mesmo sexo do 
regime jurídico de uniões estáveis.

e.	 ( X )	 Estende para casais do mesmo sexo o regime 
jurídico de uniões estáveis.
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15.  De acordo com a Lei Orgânica do Município de 
Fraiburgo, não é condição de elegibilidade para o 
mandato de vereador:

a.	 (  )	  a filiação partidária.
b.	 ( X )	 a idade mínima de 21 anos.
c.	 (  )	 o pleno exercício dos direitos políticos.
d.	 (  )	 o domicílio eleitoral na circunscrição.
e.	 (  )	 o alistamento eleitoral.

13.  Considere a seguinte planilha do Microsoft Excel:

Assinale a alternativa que indica corretamente o 
resultado produzido pela fórmula:

=SOMA(A1:B5)-MÁXIMO(A1:A5)-MÍNIMO(B1:B5)

a.	 (  )	 30
b.	 (  )	 50
c.	 (  )	 380
d.	 (  )	 420
e.	 ( X )	 430

Legislação	 2 questões

14.  De acordo com a Lei Complementar nº 012/97, 
que dispõe sobre o Regime Jurídico dos Servidores 
Públicos Municipais de Fraiburgo, é correto afirmar:

a.	 (  )	 As férias dos servidores nunca poderão ser 
interrompidas.

b.	 (  )	 Os servidores ocupantes de cargos comis-
sionados farão jus ao adicional de serviços 
extraordinários.

c.	 (  )	 O trabalho em condições de periculosidade 
ou atividades penosas assegura ao servidor 
um adicional de 20% (vinte por cento) sobre 
seu vencimento básico.

d.	 (  )	 O adicional por tempo de serviço é devido 
à razão de 5% (cinco por cento) por ano 
de serviço público efetivo no município de 
Fraiburgo, incidente sobre o vencimento.

e.	 ( X )	 O adicional de insalubridade ou periculosi-
dade somente será devido quando reconhe-
cidas as condições de periculosidade ou insa-
lubridade por perícia técnica ou por comissão 
designada para avaliação das condições de 
trabalho.
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Conhecimentos Específicos	 (15 questões)

16.  Analise as afirmativas abaixo, em relação à Política de Atenção à Saúde Auditiva (PNASA) insti-
tuída pelo Ministério da Saúde por meio da Portaria GM/MS no 2073, de 28 de setembro de 2004.

1.	 O objetivo norteador dessa política é estruturar uma rede de serviços regionalizada e 
hierarquizada, que estabeleça linhas de cuidados integrados no atendimento das prin-
cipais causas da deficiência auditiva e determinar diretrizes para credenciamento de 
serviços de atenção básica.

2.	 A regulação, o controle e a avaliação de ações de atenção à saúde auditiva são de com-
petência das três esferas de governo (municipal, estadual e federal). Cada município, 
em atendimento aos princípios e às diretrizes de universalidade, equidade, regionali-
zação, hierarquização e integralidade da atenção à saúde deve incluir a Prevenção, o 
Tratamento e a Reabilitação Auditiva como partes integrantes de seus Planos Municipais 
de Saúde e dos Planos Diretores de Regionalização dos Estados e do Distrito Federal.

3.	 Para a atenção básica são previstas ações que repercutam na promoção e proteção da 
saúde auditiva, na prevenção e na identificação o mais cedo possível de dificuldades 
ou problemas de audição e o encaminhamento para serviços especializados, além da 
reabilitação.

4.	 As unidades da Atenção de Média Complexidade constituem-se na primeira referência 
para a atenção básica e contrarreferência do Serviço de Atenção à Saúde Auditiva na 
Alta Complexidade. As unidades devem ser articuladas e integradas com o sistema 
local e regional, oferecendo assistência especializada às pessoas com doenças otológi-
cas e, em especial, às pessoas com deficiência auditiva.

5.	 A Atenção à Saúde Auditiva de Alta Complexidade constitui-se na referência para o 
diagnóstico das perdas auditivas e sua reabilitação em crianças até três anos de idade 
e em pacientes com afecções associadas (neurológicas, psicológicas, síndromes genéti-
cas, cegueira, visão subnormal), perdas unilaterais e aqueles que apresentarem dificul-
dade na realização da avaliação audiológica em serviço de menor complexidade.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 5.
b.	 (  )	 são corretas apenas as afirmativas 1, 4 e 5.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3, 4 e 5.
e.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3, 4 e 5.



Página 8

Concurso Público

18.  Analise o texto abaixo:

A Estratégia Saúde da Família (ESF) e os  

Núcleos de Apoio à Saúde da Família (NASF)  

têm por responsabilidade o cuidado geral  

em saúde das pessoas que residem em  

determinado                    . Para que isto  

seja possível, é necessário um conhecimento e inte-

gração das diversas                    e Programas 

da saúde e de outros setores. No que diz respeito 

à integração entre a Política Nacional de Atenção à 

Saúde Auditiva (PNASA) e as atribuições das equipes 

NASF expressas na Portaria MS 154 (2008), as ações 

propostas para a saúde auditiva na atenção básica 

estão contidas nas ações de                     

previstas para as equipes de NASF e ESF. Com a pre-

sença do                    nas equipes de saúde 

do NASF, a política de saúde auditiva está ganhando 

capilaridade na                      .

CFFa/ABA, 2011

Assinale a alternativa que completa corretamente as 
lacunas do texto.

a.	 (  )	 país ; ações ; reabilitação ;  
enfermeiro ; média complexidade

b.	 (  )	 Estado ; Políticas ; habilitação ;  
agente de saúde ; alta complexidade

c.	 ( X )	 território ; Políticas ; reabilitação ;  
fonoaudiólogo ; atenção básica

d.	 (  )	 bairro ; Políticas ; reabilitação ;  
enfermeiro ; atenção básica

e.	 (  )	 território ; ações ; reabilitação ;  
fonoaudiólogo ; atenção básica

17.  Identifique se são verdadeiras ( V ) ou falsas ( F ) 
as afirmativas abaixo, com relação aos métodos de 
alimentação do recém-nascido pré-termo, de acordo 
com o Manual Técnico do Ministério da Saúde sobre 
a Atenção Humanizada ao Recém-Nascido de Baixo 
Peso, Método Canguru (Brasil, 2011).

(  )	 Alimentar um recém-nascido é um processo 
complexo que requer a integridade de vários 
componentes. Envolve comportamento, res-
postas táteis, controle motor, função motora 
oral, controle fisiológico e coordenação 
sucção-deglutição-respiração.

(  )	 A gavagem simples ou alimentação intermi-
tente em bolus é a forma mais comum de 
alimentar o recém-nascido pré-termo de baixo 
peso. É a de mais baixo risco, alto custo e menos 
fisiológica. É a que menos se aproxima da forma 

“normal” de alimentação do recém-nascido.

(  )	 A gavagem contínua é o método usado para 
os recém-nascidos pré-termo extremo com 
estresse respiratório importante, pós-operató-
rio de cirurgia abdominal, refluxo gastroesofá-
gico e resíduo gástrico persistente.

(  )	 A alimentação transpilórica não requer expo-
sição à radiação (localização da sonda) e 
menor manuseio do recém-nascido, mas está 
associada à maior incidência de hemorragia 
digestiva.

(  )	 A decisão de permitir a sucção não pode 
ser baseada apenas no peso e na idade 
gestacional.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 V – V – F – V – V
b.	 ( X )	 V – F – V – F – V
c.	 (  )	 F – V – V – V – F
d.	 (  )	 F – V – F – V – F
e.	 (  )	 F – F – V – F – F
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20.  Identifique se são verdadeiras ( V ) ou falsas 
( F ) as afirmativas abaixo, com relação às Emissões 
Otoacústicas (EOA).

(  )	 As EOA são sons registrados no conduto 
auditivo externo, gerados pela atividade fisio-
lógica dentro da cóclea, mais especificamente 
pela atividade micromecânica não linear das 
células ciliadas externas do órgão de Corti.

(  )	 Espontaneamente, a cóclea pode produzir 
sons passíveis de registro, conhecidos como 
EOA espontâneas.

(  )	 As emissões otoacústicas evocadas transien-
tes (EOAT) são sons de forte intensidade pro-
duzidos pela cóclea, que se manifestam como 
uma onda sonora complexa, no conduto audi-
tivo externo, durante alguns milissegundos 
após a apresentação do estímulo.

(  )	 O objetivo das EOA é avaliar a funcionalidade 
das células ciliadas internas, baseadas no 
sistema de feedback biomecânico.

(  )	 A integridade da orelha média é um fator 
importante a ser considerado na análise dos 
resultados para todas as EOA, em todas as 
faixas etárias.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 V – V – V – F – F
b.	 ( X )	 V – V – F – F – V
c.	 (  )	 F – V – F – V – F
d.	 (  )	 F – F – V – V – V
e.	 (  )	 F – F – V – V – F

19.  Para uma correta identificação das manifestações 
de alterações de leitura e escrita de crianças, devemos 
considerar os seguintes aspectos durante a avaliação: 
campos de interesse, motor, cognitivo, sensorial audi-
tivo, sensorial visual, visomotor, representação e exter-
nalização do pensamento, da fala, da leitura e da escrita.

Relacione as colunas abaixo, considerando algumas 
dessas variáveis que precisam ser observadas, tendo 
como base os aspectos citados acima.

Coluna 1  Aspectos

1.	 Campos de interesse
2.	 Cognitivo
3.	 Sensorial visual
4.	 Visomotor
5.	 Fala

Coluna 2  Variáveis

(  )	 Direção e sentido do traçado.
(  )	 Idade, sexo, atividades de lazer, atividade de 

vida diárias.
(  )	 Observação do conhecimento de direção, 

tamanhos e posição.
(  )	 Compreensão, consciência das irregularidades 

da língua, aspectos fonológicos, sintaxe e 
vocabulário.

(  )	 Percepção, discriminação, memória, análise-
-síntese e figura-fundo.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 1 – 2 – 3 – 4 – 5
b.	 (  )	 1 – 3 – 5 – 2 – 4
c.	 (  )	 3 – 2 – 1 – 5 – 4
d.	 ( X )	 4 – 1 – 2 – 5 – 3
e.	 (  )	 5 – 4 – 3 – 2 – 1
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22.  Identifique se são verdadeiras ( V ) ou falsas ( F 
) as afirmativas com relação à operacionalização da 
Humanização do Sistema Único de Saúde:

(  )	 Pacto entre os diferentes níveis de gestão do 
SUS.

(  )	 Trabalho individualizado dos diferentes 
profissionais.

(  )	 Construção de redes solidárias e interativas, 
participativas e protagonistas do SUS.

(  )	 Reconhecimento dos gestores, trabalhadores 
e usuários como sujeitos inativos nas ações de 
saúde.

(  )	 Construção de diferentes espaços de encontro 
entre sujeitos.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 V – V – V – F – V
b.	 ( X )	 V – F – V – F – V
c.	 (  )	 V – F – F – F – V
d.	 (  )	 F – V – F – V – F
e.	 (  )	 F – F – V – V – F

23.  Em que campanhas e programas de promo-
ção e prevenção da saúde, em nível nacional, o 
Fonoaudiólogo pode estar incluído?

1.	 Campanha da voz
2.	 Farmácia popular
3.	 Campanha de aleitamento materno
4.	 Campanha de prevenção do câncer de colo 

de útero.
5.	 Campanha do ruído

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
c.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 5.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.

21.  Analise as afirmações abaixo, em relação à Norma 
de Atenção Humanizada ao Recém-nascido de Baixo 
Peso – Método Canguru.

1.	 O Método Canguru é um modelo de assis-
tência perinatal voltado ao cuidado humani-
zado que reúne estratégias de intervenção 
biopsicossocial.

2.	 Deverá ser estimulada a participação do pai e 
de outros familiares na colocação da criança 
em posição canguru.

3.	 O Método deve ser desenvolvido em quatro 
etapas.

4.	 O Método objetiva economizar recursos 
humanos e recursos técnicos, uma vez que 
substitui o uso da incubadora pela posição 
canguru.

5.	 O fonoaudiólogo é um dos profissionais que 
fazem partem da equipe multiprofissional 
responsável pelo atendimento do bebê, dos 
pais e da família e deve estar adequadamente 
capacitado para o pleno exercício do método.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
d.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 5
e.	 (  )	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3, 4 e 5.
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25.  Preencha as lacunas abaixo:

A formação do profissional de saúde, cada  

vez mais                      , aliada  

às                      condições de  

trabalho, restringem seu                       

com o paciente e a busca de formação mais  

                     . Este fato ocasiona  

um descompasso entre as                       

e as                      do serviço de saúde.

Assinale a alternativa que completa corretamente as 
lacunas do texto.

a.	 (  )	 especializada ; variáveis ; diagnóstico ;  
especializada ; ações privadas ; ações sociais

b.	 (  )	 generalista ; boas ; contato ; especializada ;  
educação ; necessidades

c.	 ( X )	 especializada ; difíceis ; contato ; abrangente ;  
ações educacionais ; necessidades

d.	 (  )	 generalista ; variáveis ; prognóstico ; restrita ;  
ações privadas ; sociais

e.	 (  )	 especializada ; boas ; prognóstico ; limitada ;  
ações de saúde ; necessidades

26.  Assinale a alternativa correta, sobre controle 
social.

a.	 (  )	 É diminuir as necessidades de relação do meio 
com o Estado

b.	 (  )	 É a proposta de um pacto entre o Estado e o 
gestor, sem a participação popular.

c.	 (  )	 É o controle dos agravos da população. Tem 
grande importância na atuação popular.

d.	 (  )	 É a sugestão da prevenção de doenças 
irreversíveis.

e.	 ( X )	 É a participação da população nas decisões 
dos planejamentos, da implementação e da 
fiscalização das políticas na área da saúde.

24.  Planejando uma campanha de orientação pré e 
pós natal, analise as afirmativas abaixo:

1.	 O leite materno tem uma composição de 
nutrientes que supre as necessidades da 
criança, além de conter agentes imunológicos.

2.	 O bebe que suga o peito da mãe não o solta e 
mantém os lábios vedados, o que favorece a 
respiração bucal.

3.	 A criança é exposta ao modelo da linguagem 
oral do adulto. Esta informação é armazenada 
na memória verbal de curto prazo. Esta memória 
permite transferir as informações para a memó-
ria de longo prazo e, posteriormente, essas infor-
mações dão suporte à fala espontânea.

4.	 A amamentação no peito enfraquece a muscu-
latura da face e da boca e não favorece o bom 
desenvolvimento das estruturas miofuncionais.

5.	 O colostro não tem como função proteger o 
recém-nascido de doenças infecciosas, mas, 
sim, limpar as vias intestinais do bebê.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas, 
que você utilizaria como positiva para a campanha.

a.	 ( X )	 Apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
b.	 (  )	 Apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
c.	 (  )	 Apenas as afirmativas 1, 2 e 5.
d.	 (  )	 Apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 (  )	 Apenas as afirmativas 2, 3 e 5.
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Concurso Público

28.  Com relação à Saúde do Trabalhador:

Os Centros de Referência em Saúde do Trabalhador 

tem como objetivos:

«Promover e                  a saúde dos trabalha-

dores urbanos e                      , indepen-

dentemente do                      , buscando um  

tratamento com mais                      , maior  

                     aos casos relacionados à 

saúde do trabalhador, assumindo a função de suporte 

técnico e científico deste campo do conhecimento.»

Assinale a alternativa que completa corretamente as 
lacunas do texto.

a.	 ( X )	 recuperar ; rurais ; vínculo empregatício ;  
equidade ; resolutividade

b.	 (  )	 prevenir ; operários ; status ; integralidade ;  
humanização

c.	 (  )	 recuperar ; operários ; emprego ;  
universalidade ; resolutividade

d.	 (  )	 prevenir ; rurais ; emprego ; generalidade ;  
humanização

e.	 (  )	 recuperar ; operários ; vínculo emocional ;  
regularidade ; simplicidade

29.  Para auxiliar no planejamento de um programa 
fonoaudiológico que vise à estimulação da fala de crian-
ças, que indicadores de saúde devem ser considerados?

a.	 (  )	 indicadores de demanda de trabalho, indica-
dores de mortalidade.

b.	 (  )	 indicadores de satisfação pessoal, indicadores 
financeiros.

c.	 (  )	 indicadores de mortalidade, indicadores de 
saúde ambiental.

d.	 (  )	 indicadores de saúde ambiental, indicadores 
de condições socioeconômicas.

e.	 ( X )	 indicadores de morbidade, indicadores de 
nutrição.

27.  Analise as afirmativas abaixo.

1.	 Média Complexidade são procedimentos que 
envolvem alta tecnologia e/ou alto custo. São 
exemplos de procedimentos de alta complexi-
dade: traumato-ortopedia, cardiologia, terapia 
renal substitutiva e oncologia. As principais 
áreas estão organizadas em redes, como as de 
cirurgias cardíacas e de atenção oncológica.

2.	 Atenção Básica à Saúde é o primeiro nível de 
atenção à saúde, segundo o modelo adotado 
pelo SUS. É, preferencialmente, a “porta de 
entrada” do sistema de saúde. A população 
tem acesso a especialidades básicas, que são: 
clínica médica (clínica geral), pediatria, obste-
trícia e ginecologia.

3.	 Conselho Municipal de Saúde é constituído 
por usuários, trabalhadores de saúde, repre-
sentantes do governo e prestadores de ser-
viço. Tem a função deliberativa, consultiva 
e fiscalizadora das ações e dos serviços de 
saúde do município.

4.	 O sistema público de saúde funciona de forma 
referenciada. Isso ocorre quando o gestor 
local do SUS, não dispondo do serviço de que 
o usuário necessita, encaminha-o para outra 
localidade que oferece o serviço.

5.	 Com o Pacto pela Saúde (2000), os Estados 
e municípios poderão receber os recursos 
federais por meio de cinco blocos de financia-
mento: 1 – atenção básica; 2 – atenção de alta 
complexidade; 3 – controle social; 4 – assistên-
cia odontológica; e 5 – conselho de saúde do 
Estado.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 5.
d.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.
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30.  Relacione as colunas abaixo, considerando os 
parâmetros vocais na infância, na idade adulta e na 
terceira idade, de acordo com Behlau (2004):

Coluna 1  Época da vida

1.	 Infância
2.	 Idade adulta
3.	 Terceira idade

Coluna 2  Parâmetros vocais

(  )	 Qualidade vocal delgada
(  )	 Intensidade com tendência a reduzida
(  )	 Ataque vocal isocrônico
(  )	 Extensão vocal ampla
(  )	 Gama tonal rica e exagerada

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 ( X )	 1 – 3 – 2 – 2 – 1
b.	 (  )	 1 – 3 – 2 – 2 – 3
c.	 (  )	 2 – 2 – 3 – 1 – 2
d.	 (  )	 3 – 2 – 1 – 2 – 1
e.	 (  )	 3 – 3 – 2 – 2 – 1
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